

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele v državnem zboru zastopane.

Kos LXI. — Izdan in razposlan dne 11. decembra 1888.

172.

Ukaz ministerstev za pravosodje in finance od 20. novembra 1888,

o ustanovitvi in začetku poslovanja civilno-sodnega hranilnega urada v Trstu.

Na podlogi Najvišjega odobrenja od 20. aprila 1888 ustanavlja se v Trstu civilno-sodni hranilni (depozitni) urad, kateri začne svoja dela 1. dne februarja 1889.

S tem dnem preoddadó se poslovi sodnega hranilstva, ki sta jih doslej oskrbovali posebni komisiji deželnega sodišča in pa trgovskega in pomorskega sodišča, novo-ustanovljenemu civilno-sodnemu hranilnemu uradu.

Schönborn s. r.

Dunajewski s. r.

173.

Ukaz ministerstva notranjih reči od 20. novembra 1888,

o zdravilski taksi za leto 1889.

Dne 1. januarja 1889 pride v moč v založbi c. kr. dvorne in državne tiskarnice pod naslovom: „Zdravilska taksa za leto 1889“ k avstrijski farmokopeji od leta 1869 in k njenemu dodatku od leta 1878 (Drž. zak. št. 139) izdana, na podlogi najnovejših cenikov zdravilskih tvarin (drog) ustanovljena zdravilska taksa.

(Slovenisch.)

Vsi lekarniki brez izimka, in pa zdravniki in ranocelniki, ki so upravičeni imeti domačo lekarno, dolžni so počenši od 1. januarja 1889 držati se té nove zdravilske takse in omisliti si en tiskoven primerek od nje.

Ukaz ministerstva notranjih reči od 28. novembra 1885 (Drž. zak. št. 167), o avstrijski zdravilski taksi, ostane v veljavi.

Taaffe s. r.

174.

Ukaz ministerstva za finance od 24. novembra 1888,

da se začnó prodajati premenjene uradne golice za menice.

S 1. dnem januarja meseca 1889 začnó se prodajati drugačne uradne golice (blanketi) za menice vseh vrst z vtiskanim kolkovnim znamenjem.

Te golice razlikujejo se od doslej prodajanih in v ukazih od 21. januarja 1880, 19. novembra 1880, 19. septembra 1882 in 8. oktobra 1884 (Drž. zak. št. 11, 137, 133 in 173) opisanih s tem, da je pri goldinarskih vrstah vinjeta na levi strani nadomeščena z novo vinjeto, dočim sta pri golicah krajcarskih vrst takó vinjeta, kakor tudi barva ospodja izpremenjeni.

Vinjeta goldinarskih vrst je v slogu francoske renésance bogato ukrašena ter se predstavlja kot podolgovat četverkotnik 91 mm visok in 47 mm širok.

Na sredi vinjete nahaja se kartuša olepotičena z girlandami iz ovočja, ki obseza c. kr. orla z obpisom: „Stempelbetrag“ in „Gulden“.

Nad kartušo je nameščena cesarska krona, ki jo oklepajo žarki in lavorove vejice okrožujejo. Pod kartušo je Merkurjeva palica, na katere obeh krilih visi po en ščitek. Ščitek na levi strani obseza iznos kolkove vrednosti v številkah, a ščitek na desni strani goldinarsko znamenje „fl.“.

Za Merkurjevo palico in na obeh njenih straneh vidijo se kvišku držeče akantove vitice z rozetami na koncih.

Skupno podobo vinjete okrožuje nežen, paličasto očrtan, z akantovimi viticami ukrašen okvir.

Vinjeta krajcarskih vrst ukrašena je v slogu nemške renesance ter predstavlja tudi podolgovat četverkotnik, ki je 91 mm visok in 47 mm širok. V njegovem gornjem delu vidi se okrogla kartuša, ki jo držita dva iz akantovih vitic upodobljena grifa, in katera na zgornji periferiji nosi cesarsko krono a v ščitu c. kr. orla črno načrtanega na belem dnu z obpisom: „Stempelbetrag“ in „Kreuzer“ z belo puščenimi črkami na črnem dnu.

Na dolnjih končinah grifov visita dva venca trofejev s trakmi, katerih eden na levi strani obseza iznos vrednosti s številkami, a drugi venec na desni strani krajcarsko znamenje „kr.“.

Pod vencema med dvema rogoma izobilja s plodovi in na obeh straneh somerno k višku okončujočimi se akantovimi viticami nahaja se Merkurjeva palica.

Rogova izobilja sklenena sta z girlandami iz plodov z akantovimi viticami, ki delajo okvir vinjeti.

Pod vinjeto izražena je s črkami vrednost, ki jo ima golica.

Vnanja oprava meničnih golic s českim, poljskim, italijanskim in slovenskim besedilom je prav taka, kakor pri meničnih golicah dotičnih vrednostnih kategorij z nemškim besedilom ter se ločijo ene od drugih samo po jezikovni razliki besedila.

Premenjena barva ospodja krajcarskih vrst je svetlorjava.

Uradne menične golice, kakeršne se prodajajo do zdaj, smejo se uporabljati še do 30. dne junija 1889 vštveši. Ako bi jih kdo rabil po tem času, štelo bi se to za enako, kakor da zakonita kolkovna dolžnost ni izpolnjena, ter bi imelo kvarne posledice, ki so združene s tem po pristojbinskih zakonih.

Preklicane, ne uporabljene menične golice bodo, če se izpolnijo zakonita določila in propisi, od 1. dne julija do 30. dne septembra 1889 vštveši, pri kolkovno-hraniščnih uradih zastonj izmenjana za nove menične golice.

Dotične vloge strank proste so kolka.

Po 30. dnevi septembra 1889 gledé prekljicanih golic nima mesta ni izmenjevanje, ni kako povračilo.

Dunajewski s. r.

175.

Razglas ministerstva za finance od 30. novembra 1888,

da je kralj. ogerski mali colniji Mitroviški dana oblast, na izvozu odpravljati cukrer in žganje.

Kralj. ogersko ministerstvo za finance je po glasu priobčila od 17. novembra 1888, št. 64878, kralj. ogerski mali colniji v Mitrovici dalo oblast, na izvozu odpravljati cukrer in žganje, ki se hočeta v kako vnanjo deželo izvažati s pravico na izvozno bonifikacijo, odnosno tudi tako žganje, ki se izvažata s pravico na vračilo davščine.

Dunajewski s. r.

176.

Razpis ministerstva za finance od 2. decembra 1888,

da se opušča zapora posamnih kosov pri pošiljanji cukra, od katerega davek ni plačan (sirovega cukra, cukra v hlebih), po vkupni avstro-ogerski colni okoliji.

Deloma izpreminjaje §. 25 razpisa finančnega ministerstva od 9. julija 1888 (Drž. zak. št. 111) v zvršitev zakona od 20. junija 1888, o davku od cukra, dopušča se v porazumu s kralj. ogerskim finančnim ministerstvom, da se pri odnašanji sirovega cukra brez plačila davka iz cukrotvornice v cukrotvornico ali v kak svoboden sklad za cukrer ali iz svobodnega sklada za cukrer v kako cukrotvornico, kakor tudi pri odnašanji nepovezanih hlebov cukra brez plačanega davka iz cukrotvornice v svoboden sklad za cukrer na pošiljalčevo prošnjo zapora posamnih kosov poslatve po vsem opustiti sme.

Na izvoz cukra čez colno mejo s pravico na izvozno bonifikacijo ne uporablja se to dopuščenje.

Dunajewski s. r.